
කෙකෙල්වත්ත ක ොලිස් වෙකේ  දිංචිව සිටි, නිකවස් වලින් අතුරුදන් වී නැවත නිකවස් 

කවත  ැමිණි බවට කියැකවන, වයෙ අවුරුදු දොහතරත්  හක ොවත් අතර යැයි  ැවකෙන 

බොලවයස් දැරියන් තිකදනො ෙේබන්ධකයන් ෙති අග අරුණ (11/14) පුවත් කත්, 

"කෙොරියොකේ බ්ලැක් පින්ක්ලො ලිංෙොකේ ෆොතිමොට කබොකහෝ දුරයි" යන සිරස්තලය ඔස්කස් 

ලිපියක්    වී තිබිණි. 

 

ඉහත කී සිදුවීම  සුතල ෙරගනිමින්, ඒ ඔස්කස් ෙතිෙොවට ලක් විය යුතු ෙමොජ 

 ැතිෙඩක් එම ලිපිය ඔස්කස් ෙොෙච්ඡොවට බඳුන් ෙර තිබිණි. 

 

කෙකස් නමුත්, ලිපිය ෙමගින් එම බොලවයස්ෙොර දැරියන් තිකදනොකේ අනනයතොවය 

නිරොවරණය වන අයුරින්, ඔවුන්කේ ඡොයොරූ යක් ද   වී තිබිණි. 

 

බොලවයස්ෙරුවන් හට තම  ොෙල් අධයො නය අනවශ්‍ය බොධොවන්කගන් කතොරව 

ෙේූර්ණ ෙර ගැනීමට නිදහෙ තිබිය යුතු කහයින්, බොලවයස්ෙරුවන්කේ 

අනනයතොවයන් මොධය මගින් කහළිදරේ කනොෙ  යුතු බව කදස් විකදස් මොධය 

ආචොරධර්ම නිර්කේශ්‍යන් තු  ෙඳහන් කෙකර්. 

 

එකස් නේ, 

 

1) කමම ලිපිය තු  ෙමොජ කවනෙක් පිළිබඳව ෙොෙච්ඡොවට ලක් වූවත්, ඒ ෙඳහො කමම 

බොලවයස්ෙොර දැරියන්කේ ඡොයොරූ , ඔවුන්කේ අනනයතොවය කහළිෙරමින්    

කනොවූකේ නේ වඩොත් කයෝගය යැයි ඔබ සිතන්කන් ද? 

 

ඒ පිළිබඳ ඔකබ් අදහෙ කුමක්ද? 

 

මූලොශ්‍ර: 

https://www.unicef.org/eca/media/ethical-guidelines 

https://www.ipso.co.uk/media/1603/children-pub-info-v3.pdf 

https://rm.coe.int/jufrex-media-regulatory.../168093e0d8 

https://slpi.lk/.../code-of-professional-practice-code.../ 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.unicef.org%2Feca%2Fmedia%2Fethical-guidelines%3Ffbclid%3DIwAR29cpSCXYNOj0xDvLhgHItzjRqK9Sy2IB6ulOsrQfcra9x8f6LIlJ1XY_I&h=AT114lke9Ls5i5n6GSFmTsKa0X2m8gM17Om3P9lU43HQyuQM7c2CDw_6B1f4-reoMPm6k-JufROlDp7JkAqol4gDRyoTZoJgfO-Iap9jFMClvr-hu44jb29EfsaPPTDFWg&__tn__=-UK*F
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.ipso.co.uk%2Fmedia%2F1603%2Fchildren-pub-info-v3.pdf%3Ffbclid%3DIwAR0kOeqVk1e0pHnjqN38Qdou8aUHq4WwXHMVpvXTbk-81ux4wjMB43IiCP4&h=AT13_RRMyrW3Rc1ki6vL4j-8Oj-cxO6to5RWT8RzKQsz7u0DeFvXs_Bs5-7ISazSsO2_T2JwgoKPwKTos_3cabAA-YN_9O9H9QJPVHjVAiZTg-epPNn0kmOtdOswvnjWdw&__tn__=-UK*F
https://rm.coe.int/jufrex-media-regulatory-authorities-and-protection-of-minors/168093e0d8?fbclid=IwAR3WmKtLn-3jcAdvSpVyDBh6Op3DWNgkSqwsE4HOCvO7jNE7J3iSBQY7zoQ
https://slpi.lk/2021/05/07/code-of-professional-practice-code-of-ethics-of-the-editors-guild-of-sri-lanka-adopted-by-the-press-complaints-commission-of-sri-lanka/?fbclid=IwAR3O9n770Ymszc8W3dkpdpJv0U_9vScYAhDqJhQqRiBNOpfXK-EPxUtnZvY

